



碧波园社区

## 巧手乐涂鸦 亲子笑哈哈

本报讯(记者 李杨)为进一步丰富辖区内青少年的社区生活,为他们提供一个展示平台,同时也为增进亲子感情,近日,碧波园社区开展了“社区亲子活动之巧手坊T恤涂鸦”活动,活动吸引了20多名社区小朋友以及他们的家长参与。

活动一开始,工作人员为大家发放了白色T恤、颜料、画笔等物品。孩子们在社区工作人员的指导下,以T恤为画板,发挥自己的想象力尽情涂鸦,描绘出各式图案。活动结束后,带有花草、小动物和卡通人物的一幅幅涂鸦作品呈现在大家眼前。望着自己的作品,孩子们露出了幸福的笑容。

家长们认为,这样的活动不仅能让孩子们更好地展现自我,也让他们与父母互动交流,进而增进亲子关系。社区的工作人员表示,以后会更多的组织这样的活动,为辖区家长和孩子提供更丰富的活动平台。



悦然馨苑社区

## “以案释法” 宣讲开讲

本报讯(记者 李杨)未成年人保护法有哪些法律条款、面对意外伤害时如何自我保护、遇到他人有反常行为要怎样应对……近日,一堂精彩的青少年自我保护讲座在悦然馨苑社区举行,来自北京市法制宣传办公室的董律师为社区的青少年普及了日常必备的安全知识。

讲座中,董律师通过PPT图文的形式,向现场的青少年们进行了直观展示与讲解。她告诫大家,要增强自我保护意识,慎重交友,谨防网络诈骗,以及避免和减轻遭受侵害的方法。同时,她还向大家介绍了未成年人保护法的有关法律法规,并与孩子们进行互动式提问,通过一问一答,让孩子们潜移默化中增强了安全意识和自我保护能力。

此次“以案释法”的青少年普法讲座,让社区的青少年切实感受到法律的存在和作用,也鼓励大家能以法律的角度和思维去看待身边发生的事件,做守法公民,共创美好未来。

馨然嘉园社区“心的家园,爱在馨然”社区品牌推荐

# 党建加志愿 创建社区服务金字塔



馨然嘉园社区

本报讯(记者 李杨)长阳镇的馨然嘉园社区是一个典型的新市民小区,居民以外埠青年为主,老年群体则是随迁来照顾孙辈子女居多。2014年,馨然嘉园社区的党支部和居委会先后成立。成立之初,“两委”班子就提出了“党建引领+志愿服务”工作模式,充分发挥党建带群建的“金字塔”机制,调动各方积极性,努力打造“心的家园,爱在馨然”的社区品牌。

### 组织共建,夯实“金字塔”底部基石

众所周知,社区品牌建设以人为本。在聚集人气方面,馨然嘉园开展了三方面工作:一、党建引领,形成组织同心圆。社区以党支部为核心,以“强化核心、融入中心、凝聚人心”为主线,确保党委的政治核心作用得到充分发挥;二、优化组织,开启群团新引擎。加强对党员、社区内的驻区商户、企业和社区群团组织的领导和指导,发挥好党群桥梁纽带作用;三、重视考核,抓好队伍领头羊。

对于社区工作中拥有最广阔路线的志愿者队伍,馨然嘉园社区则采取了志愿者“1+3”服务项目,以及服务积分兑换制度。这里

的“1+3”服务模式是指党员引领,发动社区儿童、青年人、中老年人全民参与;而服务者积分兑换是指把志愿者的服务时长换算成积分,而这些积分可以兑换成大家日常的用品或者驻区商户所提供的福利,以此作为对志愿者团队适当回馈和奖励。

### 人才培育,激发“金字塔”中段活力

社区“两委”一站的全体工作人员作为“金字塔”的中段活力,对整个社区建设起着重要作用。为了提升工作者们的综合素质和工作能力,馨然嘉园社区开创了“蒲公英社工培养计划”。

社区采取理论学习与工作实践相结合、专家授课与实务训练相结合,使每一名新人稳步快速发展持证社工、成熟社工,直到最后的专业社工,提升社区社工的专业工作水平。这样的工作成果一方面可以促进社区“两委”一站的整体素质不断优化,呈现“知识化、精细化、专业化”的良好发展趋势;另一方面也为社区的人才储备,打下坚实基础。

### “三统四联”,发挥“金字塔”顶端优势

为了发挥顶端优势,馨然嘉园社区采用

了“三统四联”工作机制。“三统”即三方统筹,即实现“工作”、“制度”、“活动”统筹。“四联”就是四社联动,即实现以党建工作为核心、以社区为平台、以社会组织为载体、社会工作专业人才为支撑、社区志愿者为补充的四社联动。

在这样完善的工作制度保障下,社区根据实际情况,有针对性地开展了“一老一小”抗逆力工作。“安心夕阳”、老年社区团体、心理帮扶三个项目工作就是社区专为老年人开展的工作。尤其值得一提的是心理帮扶项目,由于现在生活节奏快,年轻人普遍忙于工作,忽视家中老人,致使很多老人缺少陪伴,从而出现心理问题。对此,馨然嘉园社区引进了专业的心理服务机构——房山区春燕社工事务所,定点为有需求的老年人提供心理援助。而针对社区的少年儿童,社区也启动了“嘉园同成长”青少年服务管理项目,旨在开展以培养青少年能够抵抗挫折、具有独立自主、有责任有担当的心理服务工作。

馨然嘉园社区通过党建带群建的“金字塔”机制,形成了社区和谐齐抓共建的党群体系,充分调动了各方的积极性,努力践行着“心的家园,爱在馨然”的社区愿景。

加州水郡东区社区开展厨艺展示活动



加州水郡东区

本报讯(记者 李杨)为建设社区美食文化,助力城市文明创建,近日,加州水郡东区社区举办了一场名为“享素质文化——舌尖上的加州厨艺展示”活动。

活动当天,居民们早早聚集在活动室,现场气氛热烈。活动开始后,首先美食知识问答环节,活动旨在指导居民合理膳食、健康搭配。随后,本次活动重头戏——菜品制作开始了!大家纷纷挽起袖子,切葱头、摊鸡蛋、和面……忙得不亦乐乎,红烧鱼、腰果虾仁、京酱肉丝、干炸小黄鱼等一道道色泽诱人各式家常菜,经过“大厨”们的煎、炒、烹、炸,均被摆上了桌。美食的制作者依次向大家介绍了自己的菜名、配料、做法、特色及寓意。最后,大家在欢快的气氛中分

## 居民秀厨艺 舌尖有福气



赏美食,结束了本次活动。

本次厨艺展示活动不仅引领居民追求健康生活方式,为邻里和谐搭建了情感交流的平台,同时还拉近了居民心

与心之间的距离,弘扬了邻里和睦、团结互助的传统美德。今后,社区还将定期开展此类活动,确保文明创建工作落到实处。



建邦嘉园社区

建邦嘉园社区开展植物微景观课堂活动

## 社区大课堂 专注微景观

本报讯(记者 李杨 通讯员 朱洁)为丰富社区老年人生活,培养社区居民文明健康,低碳绿色环保的生活习惯,近日,建邦嘉园社区妇联在活动室开展了植物微景观课堂活动,活动邀请了房山区妇女儿童中心的杨姿老师作为指导嘉宾,现场为近50位居民讲解授课。

活动现场,首先由杨老师为大家讲解多肉植物的种类及生长环境,了解种植多肉植物的注意事项以及种植所带来的益处。随后,工作人员为大家发放了本次活动的使用工具及材料。杨老师分步骤为大家清晰的讲解种植过程,她手把手教授



现场的老年人如何在玻璃容器内放置营养土,以及如何将植物分高低次序依次进行种植。

随着她的示范操作,很快,玻璃瓶中的景色渐渐丰满起来,一个个妙趣横生、错落有致的微景观生态瓶呈现在面前。欣赏着自己的作品,社区李阿姨兴奋地说:“我平时在家就喜欢种一些小花小草,今天跟着老师,又学到了不少东西,希望社区以后多举办类似的活动。”

通过开展此次植物微景观课堂活动,参加活动的居民们了解了多肉植物的生长习性,这无疑丰富了大家的业余文化生活,也提高了居民们的绿色环保理念,居民们在快乐中学习,在学习快乐,促进了社区和谐稳定。